Concursul National de Matematica
R EG U LAM ENT LuminaMath, Editia a XX-a, 2016

Concursul National LuminaMath 2016 consta intr-un test grila alcatuit din probleme cu grade diferite de
dificultate, fiecare avand 5 variante de raspuns.

Subiectele sunt grupate pe clase astfel: clasele primare II-IV (30 probleme) si clasele gimnaziale V-VIII (40
probleme).

1. Concursul se desfasoara la aceeasi data, 26.11.2016, intre orele 10.00-12.00, pentru toate clasele, pe

durata a 120 minute.

Participantii nu pot parasi sala de concurs in prima ora si in ultimele 15 minute ale concursului.

Cei care termina dupa prima ora pot preda lucrarea si pot iesi din concurs.

Cand supraveghetorul anunta sfarsitul concursului, participantii trebuie sa astepte strangerea lucrarilor.

n ultimele 15 minute ale concursului in salad vor ramane minim 2 participanti, pana la scurgerea

timpului regulamentar.

in timpul concursului participantii trebuie s& aibd asupra lor carnetul de elev/actul de identitate, un

creion, o radiera si o ascutitoare.

Folosirea oricarui aparat electronic, telefon, instrument de geometrie sunt strict interzise.

Participantii care incearca sa copieze vor fi eliminati din concurs.

9. 1n eventualitatea in care lucrarile dintr-o anumita sala prezintd un numar neobisnuit de mare de
similitudini, ele vor fi anulate.

10. Este responsabilitatea fiecarui participant de a se asigura ca raspunsurile sale nu sunt vazute de alti
participanti.

11. La inceputul concursului se recomanda participantilor sa verifice daca foaia de raspuns nu contine
erori (de tiparire, de publicare), acestea trebuind sa fie aduse la cunostinta supraveghetorului, care va
oferi participantului o noua foaie de raspuns si o va anula pe cea gresita.

12. Rapunsurile se vor completa pe foaia de raspuns, iar pentru completare se va folosi numai creionul. Va
rugam sa fiti atenti la tipul brosurii (A sau B).

13. Pentru fiecare intrebare va fi ales un singur rdspuns corect, care trebuie marcat in sectiunea de
raspunsuri, in cerculetul cu litera corespunzatoare raspunsului ales, din dreptul intrebarii respective.
Chiar daca o intrebare are mai multe variante de raspuns corecte, elevii vor bifa doar una dintre acestea.
Daca la una dintre intrebari elevul bifeazd mai multe variante, aceasta nu va fi luata in considerare.

14. Tn cazul in care marcati gresit un raspuns pe foaia de rispuns este foarte important sa stergeti cu
atentie inainte de a marca o alta varianta.

15. Avand in vedere ca timpul mediu alocat este de 3-4 minute/intrebare, participantii sunt sfatuiti sa il
foloseasca eficient.

16. Formula de calcul a punctajului final este:

- pentru clasele V-VIII: P = 20(oficiu) + 2 x NRC - 0.5 x NRG
- pentru clasele II-IV: P = 25(oficiu) + 2.5 x NRC - 0.5 x NRG
unde NRC - numarul de raspunsuri corecte si NRG - numarul de raspunsuri gresite.
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intrebarile fira rdspuns nu se puncteaza, dar nici nu se depuncteaza.

17. 1n cazul egalitatii de puncte intre mai multe lucrari, premiile vor fi acordate dupa urmatoarele criterii:
- numarul mai mare de raspunsuri corecte;

- gradul de dificultate al problemelor rezolvate.

18. Corectarea raspunsurilor se face computerizat, asigurand calcularea impartiala a punctajelor si
stabilirea clasamentelor.

19. Completarea corecta a foii de raspuns face parte din joc. Calculatorul poate sa nu recunoasca semnele
facute cu alte simboluri (cruciulite, liniute, puncte etc.) sau cu alte instrumente de scris in afara de
creion. Foile de raspuns nu trebuie sa prezinte pete sau stersaturi.

20. Calculatorul semnaleaza situatiile in care lucrarea nu a fost realizata individual, concurentii fiind in
acest caz eliminati din concurs.

21. Rezultatele si clasamentele vor fi afisate pe website-ul oficial www.luminamath.ro si de asemenea
elevii vor putea vedea raportul individual al lucrarii lor.
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Subiecte Clasa a ll-a
(30 de intrebari)

+ Puteti folosi spatiile goale ca ciorna.

+ Nu este de ajuns sad alegeti raspunsul corect pe brosura de subiecte, el trebuie completat
pe foaia de raspuns in dreptul numarului intrebarii respective.

+ Desenele au caracter orientativ, nu respecta valorile numerice din enuntul problemelor.

1. Pentru a ordona crescator numerele 12, 33, 24,
29, 17, 37 si 45, trebuie s& schimbam intre ele
urmatoarele doua numere:

A) 33 si 29 B) 12 si 17
D) 33 si 17

C) 29 si 37
E) 24 si 29

2. Cate valori poate lua b astfel incat relatia b5 > 3b
sa fie adevarata?

A)6 B) 7 C)5 D) 4 E)8

3. Cristian a scris pe tabla primele 21 de numere
naturale. Cate cifre pare a scris el pe tabla in
total?

A) 10 B) 9 C) 11 D)8 E) 12
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4. Cate numere naturale de doua cifre au cifra
zecilor mai mare decét 3, iar pe cea a unitatilor cu
2 mai mare decéat cea a zecilor?

A)6 B)5 C)4 D)3 E)7

5. De cate ori se afla scris numarul 2016 in acest
careu?
210(10(1]16(2]0
012(0|1]|6(|6]1
110(2]0|0[0]|2
616(0[2|0(1]0
2111116(2]101]1
2616|0026
A)2 B)5 C)3 D) 4 E)6

6. Intr-un sir sunt scrise 11 numere consecutive.

Numarul din mijlocul lor este 18. Care este cel
mai mare numar din acest sir

A)22 B)29 C)23 D)4  E)28
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7. Daca maresc cu 2 fiecare numar din sirul 51, 53, 10. Din numarul 17 scade cel mai mic numar natural
54, 56, 57 si 59, voi obtine un alt sir in care se afla impar de doua cifre. Care este rezultatul obtinut?
urmatoarele numere pare:

A)6 B)7 C)5 D)8 E)4
A) 61 si 62 B) 56 si 58 C) 59 si 61
D) 52 si 54 E) 58 si 60

t

C
«0
8. Cel mai mic numar natural de doua cifre este cu 3 % 11. Dacéa adun numarul X cu predecesorul sau obtin
mai mare decat: b= 23. Care este valoarea lui X?
>
=
A)9 B) 8 C) 14 D) 13 E)7 g A) 11 B) 13 C) 14 D) 12 E) 10
‘4_5.
=
£
©
£
S
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12. Observa careul de mai jos cu cele noua casute.
Al2(3]5
B(4|6]|8
Cl|1(9]|7
A O O
9. Céte dintre urmatoarele numere sunt cel putin
egale cu 237 Daca numarul 5 este indicat de casuta A<, atunci
suma celor doua numere indicate de casutele AA
21,19, 24, 20, 18, 27, 23 si C< este egala cu:
A4 B)5 C)2 D)6 E)3 A) 10 B)9 C)8 D) 12 E) 11
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13. Casele de pe strada Egalitatii sunt asezate fata in
fata, ca in desen. Ce casa se afla in fata celei cu
numarul 22 de pe aceasta strada?

A) 13 B)12  C)15 D) 14

14. Cele 4 figuri respecta aceeasi regula. Gaseste-o
si alege numarul care lipseste din ultima figura!

91|16 30 ([ 11 21112 7
03 11 (30 1 (10 4|3
A5 B) 12 c)8 D) 16 E)9

15. Dacd maresc un numar de forma a6 cu 8, pot
obtine numarul:

A)42  B)36 C)58 D)64  E)72
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16. Ultimul numar din sirul urmator este 42. Céate
numere lipsesc din sir?

D)15  E)32

17. Siragul Irinei are 29 de margele in total: negre,
albe si rosii. Margelele rosii sunt tot atatea céat
cele albe si mai multe decéat cele negre. in total,
margelele albe si negre nu pot fi:

A)12 B)15 C)16 D)18  E)19

18. O rata isi duce bobocii la balta. Cati boboci are ea
daca, in total, merg 12 picioare spre balta?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E) 2
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19. In cate moduri pot aseza 6 papusi identice pe 3

rafturi astfel incat pe fiecare raft sa fie cel putin o
papusa?

A)6 B) 4 C)7 D)9 E) 10

20. intr-o cutie sunt 12 bile albe, 6 negre si 8 verzi.

21.

Care este cel mai mic numar de bile pe care
trebuie sa le iau din cutie, fara sa ma uit, ca sa fiu
sigur ca am scos doua de aceeasi culoare?

A)9 B) 4 C) 15

D) 19 E)3

in clasa a ll-a sunt 7 fete si 12 baieti. Cu care
dintre urmatoarele grupuri putem completa clasa
astfel incat fetele sa fie jumatate din numarul
baietilor?

A) 3 fete si 20 de baieti
C) 19 fete si un baiat
E) doua fete si 4 baieti

B) o fatéa si 4 baieti
D) 3 fete si 6 baieti
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22.1n ograda matusii Marioara sunt 3 catelusi,

4 gaste, 2 iepuri, 5 curci, 6 miei si un curcan.
Céte pasari sunt in ograda?

A) 20 B) 9 C) 13 D) 10 E) 21

23. Un bilet la circ costa 5 lei pentru un adult si 2 lei

pentru un copil. Impreuna cu parintii mei si fratii
mei am platit in total 18 lei. Cati frati am eu?

A)5 B) 6 C)4 D)3 E)2

24. In care tablou se gasesc 3 triunghiuri, 4 patrate si

6 cercuri?
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25. Cate linii frante inchise se afla Tn interiorul 28. Cristina rezolva in fiecare zi cate doua probleme
cercului? din culegerea LuminaMath. Primele doua le-a
rezolvat intr-o zi de joi. In ce zi va rezolva cea de
:l a nouasprezecea problema?
S ] A) marti B) luni C) vineri
D) duminica E) sdmbata
Ol @a > >
VANERNGEW
A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5

29. Pe cele doua talere se afla bile identice, cu

t

e aceeasi greutate. Cate bile trebuie luate de pe
% talerul A si puse pe talerul B ca sa echilibram
b= balanta?
>
£
S /e\
‘4_5.
26. Céate zile au avut impreuna lunile februarie, martie OOO

si aprilie ale acestui an, 20167? £ OO
©
C

A) 91 B) 92 C) 90 D) 88 E) 89 §
—

27. Ceasul de la ména Alinei este in urma cu doua
ore fatd de ora normald. Daca acum ceasul ei
indica ora 10:30, inseamna ca ora normala este: 30. Cate monede de 50 de bani primesc in schimbul

a trei bancnote de 1 leu?

A) 11:30 B) 12:30 C) 8:30

D) 10:28 E) 10:32 A) 6 B) 10 C)5 D) 300 E)4
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Subiecte Clasa a lll-a
(30 de intrebari)

+ Puteti folosi spatiile goale ca ciorna.

+ Nu este de ajuns sad alegeti raspunsul corect pe brosura de subiecte, el trebuie completat
pe foaia de raspuns in dreptul numarului intrebarii respective.

+ Desenele au caracter orientativ, nu respecta valorile numerice din enuntul problemelor.

1. Céate numere naturale de 3 cifre au cifra zecilor 4. Folosind cel mult doua dintre cartonasele
egala cu cea a unitétilor si de doua ori mai mica urmatoare, cate numere scrise cu cifre romane
decét cifra sutelor? putem compune?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6 | vV X
A)S B)6 C)8 D)9 E)7
E
«(0
S
>0
=
>
£

2. Daca numarul abc are suma cifrelor egala cu 26, .2 5. Care este suma dintre cel mai mare numar natural

atunci abc+1 poate fi egal cu: =, par de doua cifre si cel mai mic numar natural
2 impar de doua cifre?

A)1000 B)990 C)910 D)901 E)909 H
% A) 109 B)119  C) 111 D) 112 E) 110
C
£
-]
—

6. Care este rezultatul urmatorului calcul:
3. Cate numere naturale de doua cifre au produsul

cifrelor egal cu 187 12+4-2+3—-4+2+3-12="7

A)2 B)3 C)4 D)6 E)9 A)6 B) 10 C)7 D)0 E) 16
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7. Daca adun numarul 26 cu unul dintre vecinii sai,
pot obtine suma:

A) 52

B) 50

C) 51

8. Afla X+Y stiind ca suma numerelor de pe fiecare

rand, coloana si diagonala este aceeasi.

A)8

8 1 Z+2
X Y | X+4
Z 9 2
C) 1 D) 10

E)7

9. Produsul a doua numere naturale este 7. Care
este suma lor?

A)8

B) 7

C) 12

D) 10

E)6

t
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10. Precizeaza care este al saptelea numar din sirul
urmator.

5,14, 24,35,47, ..., ...

AY64  B)76 C)75 D)74  E)67

11. Observa careul de mai jos cu cele noua casute.

Al2]|3|5
B(4[(6]|8
Cl|119]|7

A O O

Daca numarul 5 este indicat de casuta A<, atunci
suma celor doua numere indicate de casutele AA
si C< este egala cu:

A) 10 B) 9 C)8 D) 12 E) 11

12. De céate ori se afla scris numarul 2016 in acest

careu?
210(10(1]16(2]0
012(0|1]|6([6]1
110(2]0|0[0]|2
616(0[2|0(1]0
2111116(2]101]1
2(616]0[(0|2]6

A) 2 B) 5 C)3 D)4 E)6




13. Chip si Dale au adunat in total 60 de alune. Dupa

14.

15.

ce Chip a mancat de 4 ori mai multe alune decéat
Dale, au ramas fiecarei veverite cate 10 alune.
Cate alune a adunat Dale?

A) 18 B) 19 C) 42

D)40  E)16

Nica culege cirese. La fiecare 10 cirese culese,
una o baga in buzunar, alta 0 mananca si restul
pune in cos. Cand a terminat de cules, constata
ca in cos sunt 72 de cirese. Céte cirese a cules
Nica?

A) 98

Am scris 7 numere naturale consecutive. Care
este diferenta dintre suma ultimelor 3 numere
naturale ale sirului si suma primelor 3?

A)8 B) 10 C) 12 D)9 E) 14
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16. in fiecare vacanta, Corina rezolva in prima zi o

18.

problema, Tn a doua zi doua probleme, in a treia
zi trei probleme si asa mai departe. in a cata
zi va rezolva Corina cea de a treizeci si cincea
problema?

A) a cincisprezecea
C) a opta D) a noua

B) a douasprezecea
E) a saptea

- 17. n doua cutii sunt 32 de bomboane. Daca as dubla

numarul bomboanelor din a doua cutie luand
bomboane din prima, cele doua cutii ar avea
acelasi numar de bomboane. Cate bomboane are
prima cutie?

A) 20 B) 8 C) 12

D) 24 E) 16

Intr-o cutie sunt 12 bile albe, 6 negre, 10 galbene
si 8 verzi. Care este cel mai mic numar de bile pe
care trebuie sa le iau din cutie, fara sd ma uit, ca
sa fiu sigur ca am scos doua de aceeasi culoare?
A)9 B)5 C)21

D) 17 E)3
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19. O raté isi duce bobocii la balta. Cati boboci are ea
daca, in total, merg 12 picioare spre balta?

A3 B) 4 C)5 D) 6 E)2

20. Florareasa a facut un buchet din 30 de flori:
crizanteme si trandafiri. La fiecare 3 crizanteme
a pus 2 trandafiri. Cate crizanteme are buchetul?

A) 15 B) 9 C) 18 D) 12 E) 17

21. intr-o cutie erau 29 bile albe si cateva verzi. Dupa

ce am scos 17 bile albe si 23 bile verzi, in cutie au
mai ramas 29 de bile. Céte bile verzi au fost initial
in cutie?
A) 39 B) 40 C) 49

D) 36 E) 41

t
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22. Care este suma numerelor aflate in exteriorul
triunghiului din imaginea urmatoare?

24 11
3
14 7 6
A) 30 B) 17 C) 24 D) 41 E) 73

23. Ma joc cu un corp geometric fara muchii si fara
varfuri, care este:
A)cub B)con

C)sfera D)cuboid E)cerc

24, Gelu a implinit astazi 4 ani si 6 luni, iar fratele sadu
6 ani si 4 luni. Diferenta de varsta dintre cei doi
frati este de:

A) 26 de luni
D) un an

B) 22 de luni C) 2 ani
E) un an si jumatate




25. Filmul de la City Mall incepe la ora 11 si un sfert.
Alin a ajuns la film la 10:45, Corina la 11:10,
Cristina la 11:30 si Dan la 11:14. Céti copii au
intarziat la film?

A) toti B) 1 C)2

D)3 E) niciunul

26. Ceasul de la mana mea este cu 15 minute in urma
fatd de ora normald. Care dintre urmatoarele
ceasuri arata ora normala stiind ca cel de la mana
mea arata ora 10:457?

27. Doctorita Plusica i-a prescris lui Rila-lepurilda un

tratament cu 4 pastile pe care sa leiadin 31n 3
ore. In céte ore va lua iepurasul tot tratamentul?

A)6 B) 12 C) 10 D)8 E)9

t
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28. Priveste balanta si precizeaza cate bile trebuie
luate de pe talerul A si puse pe talerul B ca sa
echilibram balanta.

29. Un rac parcurge un drum lung de 39 de metri.
Dupa primii 14 metri, racul incepe sa mearga cate
3 metri inainte si unul Tnapoi. De céate ori a mers
racul Thapoi pana a ajuns la capatul drumului?

A) 21 B) 11 C) 13 D) 10 E)9

30. Cate monede de 50 de bani primesc in schimbul
a trei bancnote de 1 leu?

A) 4 B) 6 C) 60 D) 30 E)3
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Subiecte Clasa a IV-a
(30 de intrebari)

+ Puteti folosi spatiile goale ca ciorna.

+ Nu este de ajuns sad alegeti raspunsul corect pe brosura de subiecte, el trebuie completat
pe foaia de raspuns in dreptul numarului intrebarii respective.

+ Desenele au caracter orientativ, nu respecta valorile numerice din enuntul problemelor.

1. Se dau trei numere naturale pare consecutive. 4. Indica grupul numerelor care se impart exact la 3.
Primul dintre ele reprezinta jumatatea celui de al
treilea. Care este suma celor 3 numere? A) 63; 42; 24; 56 B) 102;39; 51; 12
C) 59; 24; 36; 9 D) 18; 24; 42; 56
A) 12 B) 16 C) 18 D) 14 E) 20 E) 111; 21; 18; 43
1=
«0
2. Cifra subliniata din numarul 712345 reprezinta: ,% 5. Daca rotunjesti numarul 379643 la ordinul zecilor

de mii si apoi la ordinul sutelor, obtii douad numere

A) cifra sutelor de mii B) cifra sutelor diferite. Care este diferenta numerelor obtinute?

C) cifra unitatilor de mii D) cifra zecilor de mii
E) cifra zecilor

Lumina Institutii de Invat

A) 1400 B)1000 C)100 D)400 E)360

6. Anul 1910 are proprietatea ca suma cifrelor sale

3. Care dintre urmatoarele numere are suma cifrelor este 11. Céti ani din secolul al XVlll-lea, scrisi cu
mai mica decét produsul cifrelor? cifre arabe, au suma cifrelor 11?
A)102 B)212 C)1M111  D)213 E)412 A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

12
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7. Folosind cel mult doua dintre cartonasele
urmatoare, cate numere scrise cu cifre romane
putem compune?

A)5 B) 6 E)7

8. Din predecesorul numarului 180, scade cel mai
mic numar impar de 3 cifre. Care este rezultatul?
A) 80 B) 78 C)77

D)79  E)76

9. Unuia dintre cei doi termeni ai unei adunari i-am
scris, din greseald, cifra 7 la ordinul sutelor in
loc de 2 si cifra 2 la ordinul zecilor in loc de 7.
Am obtinut suma 8152. Ce suma trebuia s& obtin
daca nu greseam?

A) 7702 B)8722 C)7220 D)8372 E)8872

amant
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10. Produsul a doua numere este 13. Care este
diferenta lor?

A) 15 B) 23 C) 31 D) 12 E)7

11. Cate numere naturale de doua cifre se Tmpart
exect la 2, dar nu se impart exact si la 37
A) 40 B) 23 C) 30

D)13  E)19

12. Afla X+Y stiind c& suma numerelor de pe fiecare
rand, coloana si diagonala este aceeasi.

8 1 Z+2
X Y | X+4
Z 9 2
A) 11 B) 8 C) 10 D)9 E)7
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13. Produsul unui numar de doua cifre cu el Thsusi nu 16. Cate dintre bilele de mai jos reprezintd 2 din
poate avea la unitati cifra: numarul total de bile? 4
A)9 B) 8 C)1 D) 4 E)6 00000000

00000000
00000000

A) 12 B) 14 C) 16 D)6 E)8

t

C

«0

5
14. Daca numarul abc are suma cifrelor egald cu 26, ;5 17. In urméa cu 15 ani, vecina mea avea doua treimi
atunci abc+1 poate fi egal cu: E din vérsta ei de acum. Céti ani va avea peste 7

w ani?

A)1000 B)990 C)910 D)901 E)909 2
j§ A) 52 B) 49 C) 17 D) 32 E) 22

=

£

©

£

£

=)

—

18. Cei 25 de fotbalisti stau aliniati pe un sir, cu fata
la antrenor. Numarand de la stanga la dreapta,

15. Se da numarul natural N=1111...11211111.11. antrenorul constata ca, in afara de primii 8
Numarul cifrelor 1 dinaintea lui 2 reprezinta o treime fotbalisti si ultimii 8, restul sunt blonzi. Numarand
din numarul cifrelor 1 de dupa el. Daca s-ar trece 14 de la dreapta la stanga, constata ca primii 11
cifre de 1 din spatele lui 2 in fata sa, cifra 2 s-ar afla fotbalisti si ultimii 4 nu au tricouri albe ca si ceilalli.
exact la mijlocul lui N. Care este suma cifrelor lui N? Caéti fotbalisti cu tricouri albe sunt blonzi?
A) 46 B) 56 C)48 D) 58 E) 60 A)8 B) 7 C)6 D)5 E)9

14
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19. In doud cutii sunt 72 de bomboane in total. 22. Zece sute si inca 15 zeci fac in total:
Daca as tripla numarul bomboanelor din
a doua cutie ludnd bomboane din prima, A) 115 B)1500 C)1150 D)1510 E) 1115

cele doua cutii ar avea acelasi numar de
bomboane. Cate bomboane are a doua cutie?

A)9 B) 12 C) 24 D) 18 E) 36

20. Suma numerelor naturale A si B este 60. Daca 23. Fiecare dintre cele 6 dreptunghiuri identice are
maresc cu 8 sfertul lui A si cu 6 sfertul lui B, obtin lungimea de 3 dm si latimea de 2 dm. Ce lungime

doua numere consecutive. Diferenta numerelor A :% au, Tn total, laturile ingrosate ale figurii ?
si B este: %
.
A) 12 B) 14 C)1 D)9 E) 10 E
()]
©
‘4_5.
=
£
©
£
£ A) 30 dm B) 24 dm C) 26 dm
3 D) 28 dm E) 32 dm

21. Fiecare dintre cele 6 patrate egale are toate
laturile de culori diferite. O latura poate fi rosie
(R), galbena (G), albastra (A), sau verde (V). Ce
culoare are latura notata cu X?

R R A

24. Un rac parcurge un drum lung de 39 de metri.
Dupa primii 14 m, racul incepe sa mearga cate 3

A XV N : ;. : N :

m inainte si unul inapoi. De céate ori a mers racul

fnapoi pana a ajuns la capatul drumului?

A) rosie B) galbena sau verde C) galbena
D) albastra E) verde A) 21 B) 11 C)13 D) 10 E)9
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25. Cate triunghiuri sunt in desenul urmator? 28. Medicul de familie mi-a prescris 10 pastile
pe care trebuie sa le inghit din ord in ora.
In cate ore voi termina tratamentul?

A) 20 B) 9 C)10 D) 19 E)5

A3 B)4 C)5 D) 6 E)7

t

e
<0
IS
>0
g
>
£
<
26. Cristian a implinit astazi 10 ani si 7 luni, iar fratele .= 29. Pe o masa sunt urmatoarele obiecte: ruleta, bidon,
sau 7 ani si 10 luni. Diferenta de vérsta dintre ei j§ 3 bancnote, pahar, balanta, oald, rigla. Céate dintre
este egala cu: 2 aceste obiecte pot fi folosite pentru masurarea
£ capacitatii?
A) un an si 10 luni B) 3 ani si 3 luni g
C) 2 anisi7 luni D) 2 ani si 9 luni E)3ani £ A) 3 B) 1 C)2 D)7 E)6
3
—
27. Ceasul de la mana mea este inainte cu 25 de
minute fatd de ora normala. Daca ceasul meu 30. Trei lei + 50 de bani = X bani + 1 leu. Cu cét este
indica ora 12:05, atunci ora normala este: egal X din egalitatea data?
A) 11:30 B)11:40 C)11:35 D) 12:30 E) 12:40 A) 350 B) 200 C) 300 D) 25 E) 250

16
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Subiecte Clasa a V-a
(40 de intrebari)

+ Puteti folosi spatiile goale ca ciorna.

+ Nu este de ajuns sad alegeti raspunsul corect pe brosura de subiecte, el trebuie completat
pe foaia de raspuns in dreptul numarului intrebarii respective.

+ Desenele au caracter orientativ, nu respecta valorile numerice din enuntul problemelor.

1.

Cate numere naturale de forma 3aa exista?

A)100 B)10 C)20 D)12  E)31

intr-o cutie sunt 2016 bile. Fiecare bila este
numerotata de la 1 la 2016. Bilele care au
aceeasi suma a cifrelor numarului inscris pe ele
au aceeasi culoare (de exemplu, numerele 1, 10,
100, 1000 au aceeasi culoare). Céte culori diferite
au bilele din cutie?

A) 10 B) 27 C)28

D) 29 E) 2015

Folosind doar cifrele 0, 1, 2 se formeaza o lista
infinitd de numere ordonate crescator:

0,1,2,10, 11,12, .., 2010, 2011, 2012, a, b, c, d, ...
Valoarea diferentei d—a este:

A) 81 B)88 C)80 D)89  E)82

Lumina Institutii de Invatamant
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4. Cate numere naturale strict mai mari decat

L

2015-2017 si strict mai mici decat 2016-2016
exista?
A)O B) 1 C) 2015

D)2016  E)2017

Se considera numerele naturale n, n+2, 4n, 2n+3,
3n+2, n fiind un numar natural mai mare decat
2. Ce valoare are n, stiind ca intre cel mai mic si
cel mai mare dintre numere se afla 65 de numere
naturale?
A) 20 B) 21 C) 22

D)23  E)24

Care este diferenta dintre cel mai mare numar de
cinci cifre distincte care are produsul cifrelor O si
cel mai mic numar de trei cifre care are produsul
cifrelor 1?

A) 98649 B) 99879
D) 99890

C) 99888
E) 98660
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7. Cu cét creste numarul 2016 daca i se adaugéa un 10. Care este numarul minim de numere pe care
zero intre 1 si 67 trebuie sa le stergem din urmatorul tabel astfel
incat suma numerelor rdmase pe fiecare linie si
A) 18090 B) 2017 C) 15080 pe fiecare coloana sa fie numar par?
D) 21070 E) 16090

2121219

2|10(1]0

6|/0(3]|1

812|152
A)6 B)7 C)8 D)5 E)9

5

8. Dan aduna 31 de numere naturale de la 2001 % 11. Cezar a scris pe tabla cinci cifre nenule distincte.

la 2031 si imparte suma lor la 31. Ce rezultat va g El a descoperit ca nicio suma a oricaror doua
obtine? E numere nu este egala cu 10. Care dintre numerele
g urmatoare este scris obligatoriu pe tabla?
A)2012 B)2013 C)2014 D)2015 E)2016 .-
j§‘ A1 B) 2 C)3 D)4 E)5
%)
£
©
£
S
3
9.
In piramida de numere naturale strict mai mari
decéat 1, fiecare numar este egal cu produsul 12. intr-un sir de numere naturale consecutive, suma
celor doud numere care se afla sub el. Care dintre primul si ultimul termen este 726, iar suma
dintre urmatoarele numere nu poate fi in varful ultimilor trei termeni este 2016. Cati termeni are
piramidei? sirul?
A) 140 B) 84 C) 90 D) 105 E) 220 A)619 B)620 C)621 D)622 E)623

18
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13. Cate numere de doud cifre Tmpartite la 4 dau
catul un numar de o cifra si restul 3?

A)5 B) 6 C)7 D) 8 E)9
14. Rezolvati ecuatia 5*'—1=24.
A)3 B) 4 C)2 D) 1 E)5
15. Ultima cifra a numarului 2015°°'°~2014 este:
A)5 B) 1 C)6 D) 4 E)0

t

aman
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16. Cate numere naturale nenule mai mici decat 2016
sunt patrate perfecte, dar si cuburi perfecte?
A)O B) 1 C)2

D)3 E)4

17. Cate numere de trei cifre se pot reprezenta ca
suma a noua puteri diferite ale lui 2?
A) 1 B) 2 C)3

D) 4 E)5

18. Andrei completeaza un patrat magic cu numerele
1,2,4,5,10,20, 25,50si 100. Produsele numerelor
de pe fiecare linie, fiecare coloana si de pe fiecare
dintre cele doua diagonale sunt egale. Ce numar
trebuie sa scrie Andrei in locul lui X?

20
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19. Media aritmeticd a numerelor 20, 16, 2016 si n 22, Trei pisici, A, B si C, au prins soareci trei zile
este 513. Valoarea lui n este: consecutive. In fiecare zi, A a prins de dou& ori mai
multi soareci decét in ziua precedenta, B a prins

A) 684 B) 2016 C) 16 D) 20 E)O cu doi soareci mai mult decét in ziua precedents,

in timp ce C a prins acelasi numar de soareci in
fiecare zi. La sfarsit, fiecare a prins, in total, acelasi
numar de soareci. Care este numarul minim de
soareci pe care i-au prins in prima zi cele trei pisici
impreuna?

A)9 B) 15 C) 18 D) 21 E) 24

t

C

«0
20. Media aritmetica a zece numere este egala cu % 23. impart 49 de bile in trei cutii. Prima cutie contine
300, iar media aritmetica a primelor sase numere ;g jumatate din cea de-a doua, care contine jumatate
este 250. Aflati media aritmetica a ultimelor patru E din cea de-a treia. Céate bile sunt in a treia cutie?

numere. w
2 A) 16 B) 17 C)7 D) 28 E)4

A)225 B)375 C)315 D)455 E)185 j§

I

£

©

£

£

3

21. Ana si Bobo au mai multe bile. Daca Ana fi da
sase din bile lui Bobo, atunci ei vor avea acelasi 24. O operatie consta in inversarea a doua litere
numar de bile. Daca Ana 1i da jumatate din bile lui alaturate intr-un cuvant. Care este numarul minim
Bobo, atunci Bobo va avea cu opt bile mai mult de operatii ce trebuie aplicate cuvantului ,TEMA”
decét Ana. Céate bilete au cei doi impreuna? pentru a obtine cuvantul ,MATE"?

A) 12 B) 20 C)24 D) 28 E) 30 A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

20




25. Tibi vrea sa coloreze patratelele
din figura astfel incét fiecare linie,

fiecare coloana si fiecare dintre

cele doua diagonale sa contina

cate trei patratele de culori diferite.
Care este cel mai mic numar de culori pe care
trebuie sa le foloseasca Tibi?

A)3 B) 4 C)5

D)6 E)9

26.1n clasa noastrd nu sunt doi baieti nascuti in
aceeasi zi a saptamanii si nu sunt doua fete
nascute Tn aceeasi luna. Daca ar veni un coleg
nou, faté sau baiat, una din cele douéa conditii nu
mai este adevarata. Cati elevi suntem in clasa?

A) 17 B) 18 C) 19

D)20  E)24

27. Acum doi ani, varsta Anei era de opt ori mai mare
decét varsta lui Bogdan. Acum Ana are 10 ani.
Peste céti ani Bogdan va avea 10 ani?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

t

aman
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28. Diana vrea sa scrie noud numere naturale in
cercurile din diagrama astfel incat, pentru cele
opt triunghiuri mici ale caror varfuri sunt unite
deliniile din figura, suma numerelor
din varfurile acestora sa fie
aceeasi. Care este cel mai mare
numar de numere naturale pe care
ea le poate folosi?

B) 2 C)3

D) 4 E)5

29. Numerele de la 1 la 8 se folosesc pentru a umple
cercurile din figura. Stiind ca se folosesc toate
numerele si ca suma oricaror trei numere unite
printr-o linie dreapta este 14, sa se determine X.

30. n turneul de tenis de la Madrid (care se bazeaza
pe eliminare), sase dintre rezultatele sferturilor de
finala, semifinale si finala au fost (nu neaparat in
aceasta ordine): B bate pe A, C bate pe D, G bate
pe H, G bate pe C, C bate pe B si E bate pe F.

Care rezultat lipseste?

A) G bate pe B B) Cbate pe A C) E bate pe C
D) B bate pe H E) G bate pe E
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31. Cate numere pare distincte, de cinci cifre, se pot 34. In fiecare dintre cele zece cercuri din figurd este
forma cu cifrele 1, 5, 5, 8 si 8? una dintre valorile 0, 1 sau 2. Suma numerelor din
varfurile oricarui triunghi mic alb se imparte exact

A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 16 la 3. Suma numerelor din varfurile oricarui triunghi

negru nu se Tmparte exact la 3. Trei varfuri au
valorile din figura. Care care este valoarea lui X?

o,,,.o
@A//A
T4 A

A) numai 0

B) numai 1

C) numai 2

D) numai 0 sau 1

E) oricare dintre valorile 0, 1 sau 2

t

C

«0

£

plgo]

g

>

£

()]

©
32. Cate numere de forma abc indeplinesc conditia 5 35. Pe Insula Comorilor fiecare cetatean este fie
a+2b+3c=107? 2 Cavaler (care spune intotdeauna adevarul), fie
£ Pirat (care minte intotdeauna). In timpul unei
A) 4 B) 5 C)6 D) 11 E)7 E calatorii pe insula intalniti sapte cetéateni care stau
£ in jurul unui foc de tabara. Fiecare dintre ei va
3 declara: ,Eu stau intre doi Pirati”. Cate persoane

sunt Pirati?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
33. Am trei perechi identice de pantofi maro si patru
perechi identice de pantofi negri. Trebuie sa aleg,

pe intuneric, o pereche. Care este numarul minim 36. Perimetrul unui dreptunghi este egal cu 32 cm.
de pantofi pe care trebuie sa-i scot din dulap Lungimile laturilor sunt numere naturale nenule.
pentru a fi sigur ca am ales o pereche de pantofi Care dintre numerele urmatoare poate reprezenta
cu care sa plec la scoala? masura ariei acestui dreptunghi exprimata in cm’?
A) 4 B) 6 C)8 D)9 E) 10 A) 24 B) 48 C)76 D) 220 E) 256

22




Subiecte clasa a V-a | LuminaMath Editia a XX-a

37. Un bazin de inot are forma dreptunghiulara. Bibi
aduna lungimile a trei laturi ale bazinului de Tnot si
obtine 44 metri. Bobo aduna lungimile a trei laturi
ale aceluiasi bazin si obtine 40 metri. Care este
perimetrul bazinului de Thot?

A)42m B)56m C)64m D)84m E)112m

38. O toneta plina cu fructe cantareste 265 kilograme.
Dupa ce se vinde jumatate din cantitatea de
fructe, toneta céntareste 160 kg. Céat cantareste
toneta fara fructe?

A)40kg B)45kg C)50kg D)55kg E)60kg

t

aman
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39. Un satelit a fost plasat pe orbita pentru a realiza
cercetari In spatiu si s-a rotit timp de 2016 ore.
Cate saptamani s-a rotit satelitul?

A) 168 B) 288 C)12 D) 16 E) 84

~ 40. Care este numarul maxim de zile de marti ce le

putem avea in 60 de zile consecutive?

A7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11
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Subiecte Clasa a Vl-a

(40 de intrebari)

+ Puteti folosi spatiile goale ca ciorna.

+ Nu este de ajuns sad alegeti raspunsul corect pe brosura de subiecte, el trebuie completat
pe foaia de raspuns in dreptul numarului intrebarii respective.

+ Desenele au caracter orientativ, nu respecta valorile numerice din enuntul problemelor.

1.

In numarul 2016 ultima cifra este strict mai mare
decéat suma celorlalte trei cifre. Incepand cu anul
2000, pana in prezent (deci si anul 2016), Tn cati
ani intalnim aceasta proprietate?

A)7 B) 8 C)9

D) 10 E) 15

2. Dacaab+ac+4b+4c=200 sia=16, aflati b+c+2016.

A)2016 B)2020 C)2026 D)2030 E)2036

1 2 3 10
111 2 3 10
212 4 6 20
33 6 9 30
10110 20 30 100

in tabel sunt produsele numerelor de la 1 la 10.
Care este suma tuturor celor 100 de produse din
tabel?

A) 1000 B)2025 C)2500 D)3025 E)5000

Lumina Institutii de Invatamant
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4. Pe o tabla sunt scrise numerele 1, 2, 3, 4, 5, 6,

7, 8, 9. Care este numarul minim de numere ce
trebuie sterse astfel incat produsul celor ramase
sa fie 6307

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

Daca a, b, ¢, d sunt numere naturale nenule
si 2a<b, 3b<c, 4c<d, aflati valoarea minima a
numarului d.

A)25  B)29  C)37 D)39  E)4

. A, B, C, D, E sunt initialele numelor unor copii. Ei

stau agezati in cerc in ordinea indicata. Ei numara
in ordine descrescatoare si A spune 53, B spune
52, ... si tot asa. Cine spune 1?

A)A B)B C)C D)D E)E
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7. Care este valoarea numarului natural n din 10. Se numeste numar cu ghinion orice numar care
ecuatia 8"+8"'=9-2°""*? are suma cifrelor egala cu 13. Care este numarul
natural n minim, mai mare strict decat 1, pentru

A) 670 B) 671 C)672 D) 673 E) 674 care exista a,, a,, ..., a,numere cu ghinion, astfel

incatsia,+a,+...+a, sé fie tot un numar cu ghinion?

A)8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

t

C
«0
€
plgo]
.
>
£
()]
8. Daca D=I-C+R, 0<R<I si I>+C*+R?=50, atunci D .= 11. Care este restul impartirii la 60 a produsului
nu poate sa fie: j§ 2015-2016-20177?
i
A7 B) 17 C) 19 D) 23 E)25 £ A)O B) 1 C)10 D) 20 E) 30
<
IS
5
—
9. Aflati cel mai mare numar natural care impartit la 12. Céte solutii naturale are ecuatia
3 d& catul 15. X*+7x=2016y°+2015?
A) 43 B) 44 C)45 D) 46 E) 47 A)O B) 1 C)2 D)3 E)4

25
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13. Care dintre urmatoarele numere este multiplu 16. Donald imparte o tableta de ciocolata de forma
pentru suma cifrelor lui? dreptunghiulara avand aria 2016 n 56 de patrate
egale. Lungimile laturilor dreptunghiului si

A) 2012 B)2013 C)2014 D)2015 E)Z2016 patratelor sunt numere naturale nenule. Pentru

cate tablete dreptunghiulare diferite este posibila
impartirea pe care Donald vrea sa o faca?

A)O B) 2 C)4 D)6 E)8

t

C
«0
£
14. Cati multipli naturali ai numarului 5 sunt mai mici ;5 17. Un numar de patru cifre se numeste ,interesant”
decat 5°+5%+5? Z daci el contine simultan cifrele 0, 1, 2. Spre
v exemplu, 2012, 2015 sunt ,interesante”. Céate
A) 30 B) 31 C) 32 D) 33 E) 34 g dintre urmatoarele propozitii sunt adevarate?
-]
'§ 1. 9210 este cel mai mare numar ,interesant”.
= 2. Nu existd numere ,interesante” care sa fie
2 multipli de 101.
IS 3. Nu existd numere ,interesante” care se pot
3 scrie ca suma de doua numere ,interesante”.

4. 1012 este cel mai mic numar ,interesant”.

A)O B) 1 C)2 D)3 E)4

18. Andrei scrie mai multe numere naturale
nenule, distincte, cel mult egale cu 100.

15. Fie numarul N=aaba+bbcb+ccac, a, b, c cifre Produsul tuturor acestor numere nu este
nenule. Care este numarul maxim de divizori divizibil cu 18. Care este cel mai mare numar
naturali ai numarului N? de numere pe care a putut sa le scrie?
A) 24 B) 28 C) 30 D) 32 E) 36 A) 33 B) 67 C) 68 D) 69 E) 50

26




19. Un numar abcd are complement pe x daca suma

20.

21.

dintre abcd si x este 10000. De exemplu, 1230
este complementul lui 8770. Cate numere de
patru cifre sunt multipli pentru complementele
lor?

A) 10 B) 15 C) 20

D) 24 E) 25

Daca S(n) reprezintd suma cifrelor numarului
n, P(n) reprezintd produsul cifrelor numarului n,
aflati suma tuturor numerelor n de doua cifre care
respecta egalitatea S(n)+P(n)=n.

A)480 B)509 C)531

D)540 E)600

La o petrecere, fetele si baieti au desfacut
o cutie cu 12 acadele si o cutie cu batoane de
cereale. Fiecare fata a luat cate 2 acadele si cate
4 batoane de cereale si fiecare baiat a luat cate
5 acadele si cate 3 batoane de cereale. Cate
batoane de cereale continea cutia, stiind ca au
fost consumate toate?

A) 6 B)7 C)8

D)9 E) 10

t

aman
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24,

Numerele de la 1 la 8 sunt
asezate n cercurile din figura.
Daca suma numerelor din
oricare trei cercuri coliniare
este 14, aflati valoarea lui x.

- 23. Teo a invitat la petrecerea lui 5 prieteni si le-a

spus ca fiecare dintre ei poate invita ihca 4
prieteni, fiecare dintre cei 4 poate invita inca 3
prieteni, fiecare dintre cei 3 poate invita inca 2
prieteni, iar fiecare dintre cei 2 poate invita inca
un prieten. Care ar putea sa fie numarul maxim
de participanti la petrecerea lui Teo?

A) 120 B) 160 C) 240

D)320 E)326

Doicalatoriau plecatdinlocalitatile AsiBinacelasi
moment, unul catre celalalt, cu viteza constanta.
Ei s-au intalnit la ora 13 si, continuandu-si drumul,
primul a ajuns in B la ora 21, iar cel de-al doilea a
ajuns in A la ora 15. La ce ora au plecat cei doi in
calatorie?
A) 8 B) 9 C)10

D) 11 E) 12
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25. O suta de cutii sunt numerotate de la 1 la 100. 28. Se considera fractiile ordinare 1 Si 1—2
Fiecare cutie contine cel mult 10 bile. Numarul n n
bilelor din oricare doud cutii numerotate cu Determinati numarul natural nenul n stiind ca intre
numere consecutive difera prin cel putin 1. Cutiile
numerotate cu 1, 4, 7, ..., 100 contin in total 301 cele doua fractii sunt exact 11 fractii diferite, cu
de bile. Care este numarul maxim de bile din cele
100 de cutii? numaratorul 2.

A)548 B)624 C)625 D)950 E)928 A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6
1=
«0
S
26. 1 : , . . ~a_1 .b_1 . b-a
6. Intr-o companie lucreaza 260 de angajati. De 29. Daca b-2 Sl =% , calculati :
oY . . : C c-b
Paste, jumatate dintre ei au fost recompensati
cu o suma de bani. De Craciun, jumatate au fost 1 1 y 1
recompensati cu dulciuri. $tiind ca 8 angajati au A)O B) 3 C) 5 D) 4 E) 5

primit si bani si dulciuri, aflati cati angajati nu au
primit nici bani, nici dulciuri.

A7 B) 14 C) 16 D)8 E) 11

Lumina Institutii de Invdt

27. Cate fractii echivalente cu ;g;g au suma dintre 1 2 3
30. Valoarea sumei 70 100 * 1000 este egala cu:

numarator si numitor cuprinsa intre 50 si 1007?

6 123 123 6 6
A)3 B) 4 €5 D)6 E)7 A 1110 B 1110 © 1000 D) 1000 B) 111

28




31.

32.

33.

Un virus distruge memoria unui computer. in
prima zi distruge jumatate din memorie, a doua
zi distruge o treime din memoria ramasa, a treia
zi distruge o patrime din memoria ramasa dupa
primele doua zile si in a patra zi o cincime din ce
a ramas dupa primele trei zile. A cata parte din
memorie a ramas nedistrusa dupa patru zile?

A) ocincime B) osesime
D) un sfert

C) oseptime
E) otreime

Care dintre urmatoarele numere este cel mai

apropiat de numarul care reprezinta rezultatul

. 37:0,3-20/16 ,
calculului 999
A) 0,02 B) 0,2 C)2 D) 20 E) 200

Magda are in geantd monede de 2 euro si de
5 euro. Stim ca are cel mult 100 de euro. Daca
fiecare moneda de 2 euro e nlocuita cu o moneda
de 1 euro, suma avuta de Magda dupa Tnlocuire
ar reprezenta doua treimi din suma initiala. Daca
fiecare moneda de 5 euro e inlocuita cu o moneda
de 1 euro, atunci Magda ar avea mai mult de 60
de euro. Cati euro are de fapt Magda?

A) 86 B) 85 C) 80

D)90  E)96

t
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=a, unde a este un numar natural

, .1
34. Stiind ca
s 0,x

cuprins intre x si y, cu x<vy, aflati suma tuturor
numerelor E cu aceasta proprietate.

A)105 B)95 C)75 D)50  E)25

35. Fie A, B, C, D patru puncte coliniare, in aceasta
ordine, iar M, N, P mijloacele segmentelor
[AB], [BC], respectiv [CA]. Se stie ca
DA+DB+DC=k:(DM+DN+DP), keQ. Atunci k are
valoarea egala cu:

1 1

B) o C)1 D)2 E)altraspuns

36. Pe segmentul [AB] se considera punctele C, D, E,

F, in aceasta ordine, astfel Tncat AC=17-AB,

-9 . -1 =
CD=35 ‘AB, DE= 75 ‘AB, EF=

10 1§-EB. Aflati cel

mai mic numar natural nenul n, astfel incét
segmentul [AB] sa poata fi impartit in n segmente
congruente, iar C, D, E, F sa fie unele dintre
punctele de diviziune.

A) 35 B)6 C)42

D)420  E)210
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37. Pe 08.12.2009 s-a intdmplat ca suma primelor 39. in figura urmé&toare se pot
4 cifre este egala cu suma ultimelor patru cifre. identifica mai multe patrate.
De cate ori se intampla la fel pe parcursul anului Daca suma tuturor perimetrelor
20167 acestora este 480 cm, calculati

aria suprafetei hasurate.

A) 30 B) 31 C) 32 D) 33 E) 34
A) 120 cm? B) 136 cm’ C) 144 cm?
D) 150 cm® E) 180 cm®

t

C
«0
£
plgo]
.
>
£
S
38. Un dreptunghi are perimetrul 30 m. Cu cat se .- 40. Peste un cub cu latura de 5 m se asaza un cub cu
modifica aria dreptunghiului daca lungimea si j§ latura de 3 m. Aceasta constructie se vopseste.
latimea acestuia se maresc cu 1 m fiecare? 2 Baza cubului mic nu iese inafara cubului mare.
£ Cati metri patrati se vopsesc, stiind ca baza
A)15m® B)31m* C)30m* D)20m* E)16m* 2 cubului mare nu se vopseste?
£
3 A)170 B)179  C) 161 D)196 E) 204

30
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Subiecte Clasa a Vll-a
(40 de intrebari)

+ Puteti folosi spatiile goale ca ciorna.

+ Nu este de ajuns sad alegeti raspunsul corect pe brosura de subiecte, el trebuie completat
pe foaia de raspuns in dreptul numarului intrebarii respective.

+ Desenele au caracter orientativ, nu respecta valorile numerice din enuntul problemelor.

1. Numérul abc are proprietatea ci a este cub 4. Pentru ce valoare a numarului natural n diferenta
perfect si a=c. Numé&rul numerelor abc cu aceasta pozitivd dintre numerele 2°+2'+2%+..+2" si 2016
proprietate este: este cea mai mica?

A) 20 B) 15 C) 18 D)8 E)9 A)7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

2

2. Daca avb=2 2+b, aflati numarul natural x din

ecuatia 1V2 +2V3+3V4=2V(xV 2).

5. Pentrunumarul natural nenul n, notamn!=1-2-3-....n.
Daca 3!-5!-7!=nl, atunci n este egal cu:

A)9 B)10 C)8 D)1  E)nuexistan

Lumina Institutii de Invatamant

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

3. Numarul natural A este “prieten” al numarului
natural B daca sunt indeplinite simultan conditiile:
a) A<B
b) A este divizor al lui B
c) suma cifrelor lui A este egalad cu suma cifrelor

lui B

Exemplu: 12 este “prieten” al lui 300 pentru ca

12<300; 12€D,, si 1+2=3+0+0. 6. Numarul natural N=abcd, cu toate cifrele distincte,
fnmultit cu 9 da ca rezultat numarul dcba. Care

Cate numere “prietene” A exista pentru B=100107? este suma patratelor cifrelor numarului N?

A)O B) 1 C)2 D)4 E)8 A) 112 B) 130 C) 132 D) 146 E) 227
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7. Numerele p, p+1 si p+9 sunt prime. Suma lor este: 10. Daca x si y sunt doua numere naturale de patru
cifre astfel incat x-y=16°+2"°, atunci produsul
A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 E) 17 cifrelor lui x+y este:

A) 4 B) 6 C) 20 D) 100 E) 0

t

C
«0
g
8. Un numar natural nenul N are exact sase divizori ;5 11. Fie A si B doud numere naturale care nu contin
naturali, inclusiv 1 gi N. Produsul a cinci dintre E cifra 0 Tn scrierea lor in baza 10. Daca A-B=80000,
acestia este 648. Care este al saselea divizor al g atunci A+B este egal cu:
lui N? =
:§" A) 1080 B)641 C)80001 D)753 E)600
A) 4 B) 8 C)9 D) 12 E)24
o=
©
£
£
5
—
12. Fie d, cel mai mare divizor impar al lui k, unde k este un
9. Cate numere de patru cifre au proprietatea ca, numar natural nenul. Fie S=d +d,+d,+...+d, . Dintre
prin inlaturarea unei cifre, numarul obtinut divide urmatoarele afirmatii, cea adevarata este:
numarul initial?
A) $<10° B) 10°<S<10* C) 10'<8<10°
A) 14 B)9 C)13 D) 10 E) 15 D) 10°<S<10° E) $210°

32




13. Trei numere de trei cifre sunt formate folosind
cifrele de la 1 la 9, fiecare o singura data. Care
dintre numerele urmatoare nu poate fi egal cu suma
acestor trei numere?

A) 1500 B)1161 C) 1683

D) 1890 E) 1575

14. Cate numere naturale nenule N au proprietatea ca
[N, 2016]=2016, unde [a, b] este cel mai mic multiplu

comun al numerelor naturale nenule a si b?

A) 10 B) 2016 C) 40 D) 36 E) 504
15. Cel mai mare numar intreg x astfel incat % = 1)(()y ,

unde y este numar natural este:

A)-32 B)2° ©)10° D)-5° E)nuexista

t

aman
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16. Fractia % este echivalenta cu:
210 4 70 6 243
A2t Bz O3z D7 Bap

" 17. Daca notam cu [x] partea intreaga a numarului
rational x, atunci valoarea sumei
1L 2 203 1
5= [1 H 2 H 2 H 3 H 3 H 3 ]*"'*[ 2016 ]*
2 3 2016 )
+[ 2016 H 2016 ]*‘"* 2016 ] este:
A) 100 B)20171008 C)2015-1008 D)2016 E)O

18. Un elev scrie toate numerele de 7 cifre distincte

formate cu ajutorul cifrelor de la 1 la 7 si le asaza in
ordine crescatoare. Al catelea numar este 36542177

A)2012 B)2011 C)2007 D)2008 E)2006
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19. Determinati suma cifrelor x si y, stiind ca 0,x(y)=1§.
A) 4 B) 6 C)7 D)8 E) 12
20. Calculati 11,11:11+1111:11+111,1:11.
A) 11211 B)85,21 C)1011 D)91,91 E) 27,31

21. Media de varsta a unei echipe de 10 persoane
este la fel ca acum 4 ani pentru ca acum cel mai
batran dintre membrii echipei a fost Tnlocuit cu
unul mai tanar. Cu céati ani este mai tanar noul
membru?
A) 10 B) 12 C) 15

D)30  E)40

amant
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22. Un numar natural n=3 este ,special” daca n nu
1.1 1

+o )

>t3 n_1 )- Daca S

divide pe (n—1)!(]*
este suma numerelor ,speciale” cuprinse intre 20

si 30, atunci suma cifrelor lui S este:

A) 4 B) 21 C) 12 D) 19 E)6

23. In procesul obtinerii fainii din boabe de grau se
pierde 8% din cantitatea totala de grau. Din céte
tone de boabe de grau se obtin 2300 kg de faina?
A) 1,8t B)2,5t C)3t

D)3,4t E)3,6t

24. Un rege a cerut sa i se faca o coroana din 800g

de aur si 2009 argint. Mesterul i-a adus o coroana

de 1kg. Matematicianul curiji regale stia ca sub
. . 1 . . . 1

apa aurul pierde 20 din masa sa, iar argintul 10"

Sub apa coroana primita de rege a cantarit 9259.

Céat aur a fost inlocuit cu argint?

A) 100 B) 150 C) 200

D)250  E)300
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25. A este un numar natural de doua cifre si B este un 28. Suma modulelor a 10 numere intregi nenule
numar natural de trei cifre astfel incat A marit cu diferite este 30. Modulul sumei numerelor este:
B% este egal cu B micsorat cu A%. Valorile lui A
sunt cuprinse intre: A) 64 B)O C) 60 D) 30 E)2
A) 10 si 30 B) 30 si 50 C)50si70

D) 70 si 90 E) 90 si 100

26. Daci a, b, ¢ sunt numere rationale nenule astfel & 29. As(—1)2""+2:(=1)"2+3-(—1)""%+. . +2016+(~1)"" "
S n este numar natural nenul. Valoarea lui A este:
~ o a,A@_b_c . atb—c 0,
incat b-c-a’ atunci a_brc - o
E A) 1008-2015 B) 2015-2016 C) 1008
A) 1 B) 2 C)4 D) 0,5 E)8 g D) (-1)"-2016 E) —2015
5.
=
£
©
£
£
5
—

27. in figura de mai jos este desenat un grilaj format
din 25 de puncte. Care este probabilitatea
caalegand trei puncte din cele 25, acestea sa
formeze un triunghi?

ottt 30. Numarul solutjilor intregi ale inecuatiei [x—2016|<2016
este:
411 133 17 2001 537
A sg Bli7g © 35 D)o300 E) s A)4033 B)2032 C)2016 D)4032 E)4031
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31. Un triunghi are laturile a, 3a si 23, unde a este
un numar natural nenul. Cea mai mare valoare a
perimetrului acestui triunghi este:

A)85  B)57 C)49  D)67 E) 61

32. Céate triunghiuri isoscele cu laturile de lungimi
numere naturale a, b, ¢ pentru care cu a=b<c=12
exista?

A)6 B) 33 C)18 D) 25 E)5

33. Fie D mijlocul laturii (AC) a triunghiului ABC si
E<(CB) astfel incat CE=2-BE. Daca AENBD={F}

siA, =1 atuncicateste A, ,,.=7

A)525 B)7 C)4 D)6,75 E)%

t

aman
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34.1n patratul de mai jos fiecare varf este unit cu
mijloacele laturilor opuse lui. Care este raportul
dintre aria hasurata si aria patratului?

A M B

Q N

D P C
ALY B O D2 B
3 2 12 8 4

35. In figura de mai jos d,|ld, si a=48°, b=76", c=20".
x="?
d, a
b
X
b
C
d
(*desenul nu este facut la scara)
A)65° B)107° C)84° D)93° E)41°

36. Daca intr-un triunghi oarecare AABC, G este
centrul de greutate, iar M, N, P sunt mijloacele
laturilor BC, CA, AB, atunci raportul GA-GB-GC
este egal cu: GM-GN-GP

A)2 B) 3 C)4 D)6 E)8
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37. In figura de mai jos (YX)=(YZ), (XU)=(XW),

T

(VY)=(VU) si m(UVY )=a’. Valoarea lui a este:

(*desenul nu este facut la scara)

A) 100 B) 96 C) 120 D) 90 E) 108

T ° T
38. m(BAC)=60, (AD este bisectoarea BAC si CD L AC,
asfel incat punctele D si B se afla de aceeasi parte

alui AC, DEJ|AB, E<(AC). Atunci %f?

A
E
B C
D

(*desenul nu este facut la scara)

1 1 1 2
A) 5 B) 3 C) 4 D) 3 E)1

t
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— °
39. Fie AABC si D<(BC) astfel incat m(ABC)=45°,

— T~

m(ADC)=60° si DC=2-DB. m(ACB)=?

o

A) 60 B)75° C)84° D)9  E)80°

40. Aflati perimetrul unui patrat echivalent cu un
triunghi care are aria egala cu 81 cm’.

A)9cm B)36cm C)18cm D)27cm E)81cm
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Subiecte Clasa a Vlll-a

(40 de intrebari)

+ Puteti folosi spatiile goale ca ciorna.

+ Nu este de ajuns sad alegeti raspunsul corect pe brosura de subiecte, el trebuie completat
pe foaia de raspuns in dreptul numarului intrebarii respective.

+ Desenele au caracter orientativ, nu respecta valorile numerice din enuntul problemelor.

1. Pentru a obtine 8°, numarul 4" trebuie ridicat la | 4. Valoarea sumei
puterea?
1 . 1
A)2 B) 3 C)4 D)8 E) 16 1 1
3+ 1 1+ 1
3+ 1 2+ 1
4+ 1 3+ .
RS- o
2016 2016
este:
M2016  B)1 C) 5012 D)3 E)2015

1=
«0
IS
>0
.
>
£
S
2. Valoarea maxima a numarului natural n pentru := 5. Cate rezultate diferite se pot obtine dupa
care n** < 5°° este: 3 efectuarea operatiilor 0+1+2+3+4, daca semnele
i) + si — se combina in toate modurile posibile?
A)5 B) 6 C)8 D) 11 E) 12 %
c A6 B) 11 C)9 D) 10 E)8
E
—
3. Daca %H%‘H%H‘TX‘ atunci x° este: 6. Daca (1+2+2%+2°%)x=2+2%+2°+2"  atunci x este:
A)O B) 1 C)2 D) 3 E) 4 A) 1 B) 2 C)4 D)3 E)6

38
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7. Rezultatul calculului 124108 +/27 este: | 10. Daca x’~2016-x+4=0, atunci x+§ este:
A2Y3 B Y3 ©)-V/3 D-2/3 E)o A)-2016 B)-4 C)0 D)4 E)2016
1=
£
8. Daca vy a—2\/5 =|1—\E | atunci a este: % 11. Daca x, y, z sunt numere reale nenule astfel incat
>
=
A) 3 B) % C)4 D) % E)5 g suma oricaror doua nu este 0, cate valori posibile
1 poate avea k= —~— = Y ___z
2 ytz z+x x+ty’
= A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)6
=
IS
5
—
12. Numerele reale sinenule a, b, ¢, d verifica relatiile:
- 5 P N s E I B
9. Cel mai mare numar natural a pentru care atb+c+d=0si S+ + o+ 4+ 5peq —0-
ay3<5 \/E este: Valoarea expresiei (ab—cd)(c+d) este:
A)3 B) 4 C)5 D) 2 E) 1 A)O B) 1 C)—1 D) 2 E)-2

39
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13. Daca x, y, z sunt numere reale ce satisfac relatiile

x=\/13—2yz, y=\/17—22x si z=y/19-2xy, atunci

X+y+z este:

A7 B) 8 C)6 D)5 E)9

14. Daca a si b sunt numere reale distincte astfel
incat a’—1=b si b’~1=a, atunci a”'*+b*""° este:

A) -2 B) —1 C)o D) 1 E)2
a+2)’—(a+3)’

15. Prin  simplificarea  fractiei %
obtinem: (a+1)=(a*4)

A -~ B) —1 C)1 D 1 E)3
)—3 ) ) ) 3 )

t

aman
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16. Daca n este un numar intreg pozitiv, care dintre
urmatoarele afirmatii despre expresia 1+n>+n°+n®
este cea corectad?

I. Expresia este un patrat perfect, VneN*.
Il. Expresia este un numar compus, ¥V neN*.
Ill. Expresia este un numar par, VneN*.

A) doar | B) I'sill
D) doar |

C) I Iisilll
E)Ilsilll

17. Cate numere abcd, cu a, b, ¢, d nenule, satisfac
relatia: (2a—1)(2b—1)(2c—1)(2d—1)=2abcd—1 ?

A)33  B)30 C)36 D)34  E)32

18. Cate numere intregi verifica ecuatia x*—2|x|=27?

A)O B) 1 C)2 D)3 E)4




19. La o scoald s-a facut un studiu privind timpul

20.

21.

petrecut de elevi in fata calculatorului si au fost
constatate patru categorii: 0-2 ore, 2-6 ore, 6-8
ore, mai mult de 8 ore. Daca 50% dintre elevi
folosesc calculatorul intre 0-2 ore, 44% intre 2-8
ore si 9% mai mult de 6 ore, care este procentul
de elevi ce folosesc calculatorul intre 2-6 ore?

A)41% B)47% C)44%

D)46% E)40%

La un test care are 30 de intrebari, Luca are
cu 50% mai multe raspunsuri corecte decéat
raspunsuri gresite. Fiecare raspuns este corect
sau gresit. Cate raspunsuri corecte are Luca,
stiind ca a raspuns la toate intrebarile?

A) 10 B) 12 C)15 D) 18 E) 20
Daca 21 <2, atunci:
x—1
A) xE(=o01] B) x&(—o,1) C) x€[1,+00)
D) x€(1,+00) E) x=1

t

aman
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22.1n triunghiul dreptunghic ABC, m(/A\)=90°,

bisectoarele unghiurilor ascutite se intersecteaza
in punctul D. Distanta de la D la ipotenuza este
egala cu / 32. Distanta de la D la A este egala cu:
A2  B)2y/2 D)4y/2

C) 4 E)8

23. Se considera triunghiul ABC, D mijlocul lui (AC),

m(CAB)=m(CBD) si AB=12. BD este:

A2J/3 B2 C)2/6 D)6 E)642

24. Un triunghi echilateral este taiat de o dreapta

paralela cu una dintre laturi intr-un triunghi si un
trapez. Daca lipim doua astfel de trapeze pentru
a obtine un paralelogram, atunci perimetrul
paralelogramului este cu 10 cm mai mare decét

perimetrul triunghiului echilateral. Perimetrul

triunghiului echilateral este:

A) 10 cm B) 30 cm C)40 cm
D) 60 cm  E) nu sunt suficiente informatii
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25. Daca perimetrul patratului este 28. In interiorul unui patrat de latura 7
egal cu 4, atunci perimetrul cm este desenat un patrat de
triunghiului  echilateral este latura 2 cm ce are laturile paralele
egal cu: cu cel initial. Aria figurii hasurate

este:

A)3 B)3+y/3 C)3/3 D)3+3/3 E)1+4/3
A) 12 B) 11 C) 10 D) 13 E)9

—~

26.1n dreptunghiul ABCD lungimea laturii [BC] 29. Lungimile arcelor de cerc din figura, /A-F\’ si BP

este egald cu jumatate din lungimea diagonalei S sunt egale cu 20 si respectiv_16. Sa se calculeze
[AC]. Fie M un punct pe latura (CD) astfel incat )% valoarea masurii unghiului AMP.
[AM]=[MC]. Care este masura unghiului CAM? 35
>
& A
A) 12°30 B) 15° C)22°30' 9
D) 27°30 E) un alt raspuns = 2 B
2 16
7 3 M
£
2 A)30° B)24° C)15° D)18° E)10°
IS
5
—
30. MN este tangenta in A la cerc si
m(MAB)=m(BAC)=m(CAD)=m(DAE )=m(EAN)=x".
M B
D C C
27. ABCD patrat de latura 1 si M A
mijlocul segmentului [AB]. 5
Aria portiunii hasurate este: Nl B
A M B Care este masura unghiului ABD?
1 1 1 1 2 o 0 0 0 0
A) 54 B) 76 C) & D) 75 E) 33 A) 18 B) 36 C)45 D) 54 E) 72
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31. Un patrat de latura 3 cm este
impartit in noua patrate cu latura
de 1 cm si se inscriu doua cercuri

tangente laturilor ca in figura.

)
N/

Care este distanta dintre centrele celor doua
cercuri?

A)2/2-2
D) 2y/2 +1

B) 2/2—1
E)2/2+2

C)2/2

32. Cele doua poligoane regulate din desen au laturile
congruente. Care este valoarea unghiului ,x”?

o

A)117° B)108° C)135° D)105° E)132

33. O funie de lungime 10 m este legata de coltul
unei case, iar la celalalt capat este legat un catel.
Perimetrul suprafetei in care céinele se poate

misca este:
10m
6m
4m
A)20m B)22m C)40m D)88m E) 10071

Lumina Institutii de Invdtamant
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34. Ana si-a inventat un mod propriu de a scrie
numerele negative Thainte de a invata modul uzual
de scriere cu semnul minus. Astfel, numarand
inapoi, ea scrie: ..., 3, 2, 1, 0, 00, 000, 0000, ...
Folosind aceasta scriere, care este rezultatul
pentru 000+00007?
A) 0000 B) 00000

D) 0000000

C) 000000
E) 00000000

35. {a, b, c, d}={1, 2, 3, 4;. Cate numere abcd au
proprietatea ca ab+bc+cd+da se divide cu 3?
A) 8 B) 12 C)14

D) 16 E) 24

36. Profesorul propune elevilor urmatorul joc: ,Scrieti
in casutele goale din urmatorul desen céate o cifra
astfel incat sa folositi toate cifrele si suma lor pe
linia si coloanele indicate sa fie S. Valoarea lui S
este ... ".

K [ [-»s
8
{ {
S S
A) 15 B) 16 C)17
D) 14 E) nu se poate determina S
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37. Alexia are niste zaruri interesante. Pe fiecare 39. 1 2 Pentru numerele din figura
fata sunt cifrele de la 1 la 6, doar céa cele impare alaturata putem aplica
sunt negative (—1, =3, =5 in loc de 1, 3, 5). Daca 7 3 urmétoarea operatie: alegem
aduna numerele de pe cele doua fete superioare doud numere adiacente si
atunci cand le arunca, pe care dintre urmatoarele 6 4 adundm la ambele acelasi
numere nu il poate obtine? o numar natural. Care este

numarul minim de aplicari ale operatiei pentru ca
A)3 B) 4 C)5 D)7 E)8 toate cele sapte numere obtinute sa fie egale?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

)

C

«0

S

>0

.

>0

>

- =

38. In cate moduri putem scrie numerele 1, 1, 2, g 40. Andrei 1i spune Laurei ca a scris pe foaie
2, 3, 3, 4, 4 in cercurile din figura, astfel incat .- cinci numere naturale nenule, distincte si, de
oricare doua cercuri unite printr-o linie sa contina j§ asemenea, ii comunica suma lor. Cu aceste
numere diferite? 2 informatii, Laura poate spune Th mod sigur care

£ sunt cele cinci numere. Céte valori posibile are
c suma celor cinci numere?

S

3 A)1 B)5 C)2 D) 4 E)3

\J\JO

A)32 B)136 C)96 D)48  E)192

44
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